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FISCAL DE TRIBUTOS 

 

 PREFEITURA DE INGAZEIRA (PE) :: NÍVEL MÉDIO 
CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS DO CONCURSO PÚBLICO 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Proibido folhear o 

Caderno de Questões 
antes da autorização 

do fiscal. 

NOME: 

INSCRIÇÃO: 

CPF: 

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br 

ATENÇÃO! 
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o registrado no 
topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o fiscal de sala para que 
sejam tomadas as devidas providências. 
 
Informações gerais: 

1. Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir: 
a. este Caderno de Questões Objetivas, contendo 40 (quarenta) questões de múltipla escolha; 
b. um Cartão de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questões objetivas 

formuladas na prova. 
2. Ao receber o Cartão de Respostas você deverá: 

a. conferir seu nome e número de inscrição; 
b. ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas; 
c. assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta. 

3. As questões são identificadas pelo número que se situa antes do enunciado de cada questão. 
4. Durante a aplicação da prova não será permitido: 

a. qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; 
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala; 
c. portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou máquina 

fotográfica ou equivalente; 
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que não sejam o Cartão de Respostas e este 

Caderno de Questões; 
e. fazer consulta em material de apoio ou afins. 

5. Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato. 
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas. 
7. Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas as 

marcações realizadas no local indicado no Cartão de Respostas. 
8. No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois será anulada a 

questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta. 
9. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter 

nenhum registro fora dos locais destinados às respostas. 
10. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de Respostas 

devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra será 
ELIMINADO do concurso. 

11. O (a) candidato (a) só poderá retirar-se do local de realização das provas portando o caderno de 
questões após transcorridas 2 (duas) horas do início da prova. (Capítulo 9, item 38 do edital). 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

Questões de 1 a 20 
 

TEXTO I 

O primeiro administrador 
A história da Administração é longa. Hemiunu, o primeiro 
administrador do planeta Terra, viveu por volta de 2.550 a.C. 
e foi o administrador na construção da Grande Pirâmide de 
Gizé, no Egito. Uma obra que demorou 20 anos e que foi, por 
muitos séculos, a maior construção do planeta. De acordo 
com Kanitz, ele administrou 20 mil funcionários, os quais 
eram trabalhadores pagos, que precisavam ser motivados e 
não chicoteados como escravos. No caso, Hemiunu foi um 
administrador de projeto, com início, meio e fim, e os 
princípios que utilizou são semelhantes aos que foram 
utilizados para enviar um homem à Lua. 
Embora a Administração exista desde os primórdios da 
humanidade, os conceitos e princípios teóricos que 
conhecemos hoje só foram desenvolvidos milhares de anos 
depois, por pessoas como Taylor, Fayol, Ford, Alfred Sloan, 
Peter Drucker. A administração diz respeito a qualquer 
esforço humano que visa agrupar em uma organização 
pessoas de conhecimento e especialização distintos. 
Assim, o dever fundamental da administração foi e continua 
sendo o de tornar possível às pessoas o trabalho conjunto, 
dando a elas objetivos comuns, valores comuns, a estrutura 
certa e o treinamento desenvolvido de que elas precisam 
para produzir resultados, levando em conta as mudanças 
que estão continuamente ocorrendo, seja relevante ou não. 
E estas mudanças estão ocorrendo com velocidade cada vez 
maior. 
O fato é que a Grande Pirâmide de Gizé está lá. Logo, 
Hemiunu planejou, coordenou, executou, avaliou e controlou, 
com os métodos, conhecimentos e recursos existentes no 
seu tempo ou por ele desenvolvidos. Mas se fosse hoje, a 
Grande Pirâmide poderia ser construída em muito menos 
tempo do que os 20 anos que foram necessários naquela 
ocasião. Isto se houvesse Administração.  
E qual a essência da Administração? De acordo com Peter 
Drucker, “o produto final do trabalho de um administrador 
são decisões e ações”. E não resta a menor dúvida de que 
Hemiunu tomou milhares de decisões, quer conhecesse ou 
não a teoria do processo decisório, soubesse ou não o que 
são as ações de contenção, correção, prevenção, proteção e 
análise de risco.  
Disponível em: 
https://observatoriogeral.com/2015/04/06/a-anti-
administracao-e-os-8-principios-da-excelencia-de-
desempenho-e-das-pessoas-
realizadoras/#:~:text=Hemiunu%20viveu%20por%20volta%
20de,a%20maior%20constru%C3%A7%C3%A3o%20do%20pl
aneta.. Acesso em: 03 de set. 2023. 
 
01. Com base no texto “O primeiro administrador”, analise 
as afirmativas a seguir: 
I. No trecho: “Hemiunu, o primeiro administrador do planeta 
Terra, viveu por volta de 2.550 a.C. [...]”, a expressão 
destacada exerce a função de aposto especificativo.  
II. Em: “Logo, Hemiunu planejou, coordenou, executou, 
avaliou e controlou, [...] conhecimentos e recursos 
existentes no seu tempo ou por ele desenvolvidos.”, o trecho 
destacado é composto apenas por quatro orações 
coordenadas aditivas assindéticas.  
 

Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
02. Com base no texto “O primeiro administrador”, analise 
as afirmativas a seguir: 
I. No trecho: “Mas se fosse hoje, a Grande Pirâmide poderia 
ser construída em muito menos tempo [...] “, o termo 
destacado mas introduz uma informação que se contrapõe 
ao trabalho executado por Hemiunu durante a construção da 
pirâmide de Gizé.  
II. Em: “Assim, o dever fundamental da administração foi e 
continua sendo o de tornar possível às pessoas o trabalho 
conjunto [...]”, o termo destacado assim introduz uma 
explicação, referente ao agrupamento de pessoas pela 
administração. 
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
03. Com base no texto “O primeiro administrador”, analise 
as afirmativas a seguir: 
I. Em: “O fato é que a Grande Pirâmide de Gizé está lá.”, os 
termos destacados o fato e lá são, respectivamente, o sujeito 
da primeira oração e um pronome demonstrativo.  
II. Em: “Uma obra que demorou 20 anos e que foi, por muitos 
séculos, a maior construção do planeta.”, o termo destacado 
do planeta é uma locução adjetiva, exercendo a função de 
complemento nominal.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
04. Com base no texto “O primeiro administrador”, analise 
as afirmativas a seguir: 
I. De acordo com o texto, a essência da administração já 
podia ser observada através do trabalho de Hemiunu, no 
Egito, por isso ele foi tão bem sucedido na empreitada da 
construção da pirâmide de Gizé.  
II. Diante das mudanças que estão acontecendo, o autor do 
texto defende o retorno à essência administrativa proposta 
nos primórdios da humanidade e desenvolvida ao longo do 
tempo por Taylor, Fayol, Ford, Alfred Sloan, Peter Drucker. 
III. O tema explorado pelo texto “O primeiro administrador” é 
o reconhecimento de práticas e objetivos administrativos 
desde os primórdios da humanidade, através do trabalho de 
Hemiunu, no Egito.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas.  
 
 
 
 
 
 
 
 

https://observatoriogeral.com/2015/04/06/a-anti-administracao-e-os-8-principios-da-excelencia-de-desempenho-e-das-pessoas-realizadoras/#:%7E:text=Hemiunu%20viveu%20por%20volta%20de,a%20maior%20constru%C3%A7%C3%A3o%20do%20planeta
https://observatoriogeral.com/2015/04/06/a-anti-administracao-e-os-8-principios-da-excelencia-de-desempenho-e-das-pessoas-realizadoras/#:%7E:text=Hemiunu%20viveu%20por%20volta%20de,a%20maior%20constru%C3%A7%C3%A3o%20do%20planeta
https://observatoriogeral.com/2015/04/06/a-anti-administracao-e-os-8-principios-da-excelencia-de-desempenho-e-das-pessoas-realizadoras/#:%7E:text=Hemiunu%20viveu%20por%20volta%20de,a%20maior%20constru%C3%A7%C3%A3o%20do%20planeta
https://observatoriogeral.com/2015/04/06/a-anti-administracao-e-os-8-principios-da-excelencia-de-desempenho-e-das-pessoas-realizadoras/#:%7E:text=Hemiunu%20viveu%20por%20volta%20de,a%20maior%20constru%C3%A7%C3%A3o%20do%20planeta
https://observatoriogeral.com/2015/04/06/a-anti-administracao-e-os-8-principios-da-excelencia-de-desempenho-e-das-pessoas-realizadoras/#:%7E:text=Hemiunu%20viveu%20por%20volta%20de,a%20maior%20constru%C3%A7%C3%A3o%20do%20planeta
https://observatoriogeral.com/2015/04/06/a-anti-administracao-e-os-8-principios-da-excelencia-de-desempenho-e-das-pessoas-realizadoras/#:%7E:text=Hemiunu%20viveu%20por%20volta%20de,a%20maior%20constru%C3%A7%C3%A3o%20do%20planeta
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05. Com base no texto “O primeiro administrador”, analise 
as afirmativas a seguir: 
I. No trecho: “Uma obra que demorou 20 anos e que foi, por 
muitos séculos, a maior construção do planeta.”, os termos 
destacados são, respectivamente, uma conjunção integrante 
e um pronome relativo.  
II. Em: “De acordo com Kanitz, ele administrou 20 mil 
funcionários, os quais eram trabalhadores pagos [...]”, o 
pronome relativo destacado tem função anafórica, 
retomando o termo “20 mil funcionários”.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 

TEXTO II 
 

Novos ministérios 
Falam os jornais na criação de novos ministérios. Ninguém 
poderá dizer que seja uma desnecessidade. O Brasil é grande 
e rico. Estão aí a exposição e a caristia dos aluguéis de casa, 
para prová-lo. Até bem pouco era governado por cinco 
ministros: Guerra, Marinha, Viação, Justiça, Exterior. Há 
alguns anos acrescentaram mais um: o da Agricultura. Veio 
a calhar. A nossa lavoura definhava, a pecuária agonizava e 
a carne-seca estava barata. Mal é criado o Ministério da 
Agricultura, a lavoura toma um próspero surto; os bois, as 
vacas, os cabritos, os carneiros, os suínos aumentam de 
uma forma assustadora; e a carne-seca fica cara, caríssima. 
O exemplo dessa recente instalação ministerial é deveras 
animador para fazermos mais outras. Estou bem certo que, 
em vindo elas, as dificuldades atuais por que passam a 
Pátria, o Governo e o Povo desaparecerão. O que é 
indispensável é escolher bem os títulos de novos 
departamentos da alta administração federal e o objetivo de 
sua ação. 
Apontam a criação de um Ministério dos Correios e 
Telégrafos. Para quê? Os Correios e Telégrafos, como estão, 
vão muito bem. 
Fazer deles um ministério é complicar mais a coisa. 
Imaginem só um ministro de Estado, recebendo a 
reclamação pelo extravio de uma carta ou pela demora de 
transmissão de um despacho telegráfico? Será possível? 
Não; não pode ser. 
Disponível em: 
https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/16321/novos-
ministerios. Acesso em: 03 de set. 2023. (adaptado) 
 
06. Com base no texto “Novos ministérios”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “Estão aí a exposição e a caristia dos aluguéis de casa, 
para prová-lo.”, o termo caristia está incorretamente 
grafado, devendo ser substituído por “carestia”.  
II. Em: “Até bem pouco era governado por cinco ministros 
[...]”, os termos grifados compõem uma locução adverbial de 
intensidade.  
III. Em: “A nossa lavoura definhava, a pecuária agonizava e a 
carne-seca estava barata.”, os termos grifados são, 
respectivamente, um artigo definido, um verbo conjugado no 
modo indicativo e um substantivo composto.  
 
 

Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas.  
 
07. Com base no texto “Novos ministérios”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Normalmente o advérbio mal, destacado no trecho: “Mal é 
criado o Ministério da Agricultura, a lavoura toma um 
próspero surto”, introduz uma indicação de modo, mas no 
trecho em questão, há uma indicação temporal.  
II. Em: “[...] e a carne-seca fica cara, caríssima.”, a repetição 
do adjetivo “caro”, ainda que em diferentes morfologias, 
reforça o sentido da palavra, gerando a intensidade 
objetividade pela crítica feita pelo autor.   
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
08. Com base no texto “Novos ministérios”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. O texto possui um caráter irônico, justificado pelo trecho: 
“O exemplo dessa recente instalação ministerial é deveras 
animador para fazermos mais outras. Estou bem certo que, 
em vindo elas, as dificuldades atuais por que passam a 
Pátria, o Governo e o Povo desaparecerão.”.  
II. O autor do texto faz uma crítica à criação de novos 
ministérios governamentais, defendendo, assim, a não 
criação de mais ministérios, além do voto consciente para a 
escolha de melhores representantes para o país.  
III. Segundo o autor do texto, os problemas governamentais 
seriam atenuados com a extinção de alguns ministérios que 
não contribuem para o desenvolvimento de um país da 
dimensão do Brasil.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas.  
 
09. Com base no texto “Novos ministérios”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. No trecho: “Imaginem só um ministro de Estado, recebendo 
a reclamação pelo extravio de uma carta [...]”, o modo 
imperativo do verbo destacado imaginar é uma estratégia 
para defender o argumento do autor do texto, na medida em 
que possibilita o diálogo entre o leitor e o interlocutor.  
II. O texto “Novos ministérios” faz uma denúncia de uma 
situação que afeta potencialmente a sociedade brasileira, 
mas os questionamentos do trecho “Imaginem só um 
ministro de Estado, recebendo a reclamação pelo extravio de 
uma carta ou pela demora de transmissão de um despacho 
telegráfico? Será possível?”, levam os leitores a pensar que 
talvez o ponto de vista do autor do texto esteja errado.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 

https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/16321/novos-ministerios
https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/16321/novos-ministerios
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10. Com base no texto “Novos ministérios”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. No trecho: “Apontam a criação de um Ministério dos 
Correios e Telégrafos.”, o sujeito do verbo apontam é 
indeterminado e de um Ministério dos Correios e Telégrafos 
exerce a função de objeto direto preposicionado.  
II. Em: “Estou bem certo que, em vindo elas, as dificuldades 
atuais por que passam a Pátria, o Governo e o Povo 
desaparecerão.”, o pronome pessoal elas refere-se a recente 
instalação ministerial.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
11. Analise as informações a seguir: 
I. Os números naturais podem ser utilizados de várias 
maneiras, umas delas é para numerar as páginas de um livro. 
João escreveu um livro com 100 páginas, numeradas de 1 a 
100, Nesta situação, o algarismo 9 foi utilizado 20 vezes. 
II. Para comprar uma coleção de livros, Ana fez a um cofrinho 
utilizando uma caixa e decidiu que no 1º dia de poupança 
colocaria 1 real no cofrinho, no segundo dia, colocou 2 reais 
no cofrinho e assim sucessivamente, sempre colocando 1 
real a mais do que tinha colocado no dia anterior. Assim no 
20º e último dia, ela colocou 20 reais no cofrinho. Desta 
forma, Ana conseguiu guardar R$ 210,00 nestes 20 dias. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
      
12. Analise as informações a seguir: 
I. Um número se diz perfeito quando for igual à soma de 
todos os seus divisores inteiros positivos, exceto ele próprio. 
Um exemplo de número perfeito é o 6, pois 6 =1+2+3. Sendo 
assim, podemos afirmar que 60 também é um número 
perfeito. 
II. 960 é o maior número natural inferior a 1000 que é divisível 
simultaneamente por 8, por 12 e por 16. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
13. Analise as informações a seguir: 
I. Sempre que a e b forem números primos, então o mínimo 
múltiplo comum de a e b, multiplicado pelo máximo divisor 
comum de a e b, será igual ao produto de a por b. 
II. Em um painel luminoso, as lâmpadas vermelhas piscam a 
cada 8 segundos e as lâmpadas verdes piscam a cada 6 
segundos. Se elas piscarem juntas, quando o painel for 
acionado, então elas piscarão juntas mais 2 vezes até o 
primeiro minuto após o painel ter sido ligado. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
14. Analise as informações a seguir: 
I. 2/3 de 1/5 de 3/2 de uma produção de 200 kg de uva 
equivalente a 40 kg de uva. 

II. Do valor que Ana recebeu com sua produção de mangaba, 
ela gastou 1/5 com a feira do mês, 1/8 com as contas da 
casa e metade do que sobrou ela comprou um tênis para o 
filho. Sabendo que o tênis custou R$ 250,00 reais, então ela 
recebeu R$ 1.800,00.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
15. Analise as informações a seguir: 
I. 38,5 m de fio deve ser cortado em pedaços de 5,5 m e 42,3 
m de fio deve ser cortado em pedaços de 4,7 m. Após fazer 
os cortes necessários, haverá um total de 15 pedaços fio. 
II. Em um programa de higienização bucal nas escolas 
municipais, foi diluído 12,85 l de flúor em 36,7 l de água e 
distribuídos para as escolas em garrafas contendo 2,5 l desta 
mistura. Podemos afirmar que foram distribuídas 20 
garrafas para as escolas municipais (observe que a garrafa 
que tiver menos de 2,5 l não pode ser distribuída). 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
16. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo o último Censo do IBGE (Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística), a população de uma certa cidade de 
Pernambuco chegou a 4.768 pessoas, o que representa um 
aumento de 6,05% em comparação com o Censo de 2010. 
Pelos dados informados neste item, podemos concluir que a 
população desta cidade em 2010 era de aproximadamente 
4.300 habitantes. 
II. O governo federal enviará para o Congresso o PLOA 
(Projeto de Lei Orçamentária Anual) com a expectativa de um 
salário mínimo de R$ 1.421 em 2024. Podemos afirmar que 
este valor é aproximadamente 7,66% maior do que a 
remuneração deste ano, de R$ 1.320. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
17. Analise as informações a seguir: 
I. Duas figuras planas são equivalentes quando têm a 
mesma área. Segundo a definição de figura plana 
equivalente, aqui apresentada, podemos afirmar que um 
quadrado de perímetro 8 m é equivalente a um retângulo 
medindo 1 m de largura e 4 m de comprimento.  
II. Quando os lados de um triângulo equilátero têm suas 
medidas multiplicadas por 2, então a área deste triângulo 
também fica multiplicada por 2.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
18. Analise as informações a seguir: 
I. Uma atividade que deveria demorar 2,3 h terminou 
sofrendo um atraso e por isso demorou mais 45 minutos. 
Sendo assim, a atividade foi concluída em 3h15 minutos. 
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II. A base de um aquário tem a forma de um retângulo de 
medidas 80 cm por 120 cm. Uma pedra foi colocada neste 
aquário e a altura da água aumentou em 10 cm. Sabendo que 
o volume de água deslocado é equivalente ao volume da 
pedra, podemos afirmar que esta pedra tem um volume de 
0,96 metros cúbicos 
III. Um tanque está vazio e sem vazamentos. Uma torneira A 
consegue encher este tanque sozinho em 3h; uma torneira B, 
mais potente, consegue encher, sozinha, este mesmo tanque 
em 2h. Estando este tanque vazio e abrindo as duas torneiras 
no mesmo momento, podemos afirmar que este tanque 
ficará cheio em 2,5 h. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
19. Analise as informações a seguir: 
I. A sequência (2, 5, 3, 5, 3, 1, 6, 8, 3) tem média = 4, moda = 3 
e mediana = 3  
II. Uma sequência é composta por 30 números um, 50 
números dois e 20 números zero. Logo sua média aritmética 
é igual 1,625. 
III. Em qualquer sequência numérica a média é sempre maior 
que a moda. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 

20. Analise as informações a seguir: 
I. João recebeu um prêmio em uma loteria e investiu 1/5 do 
valor recebido a juros simples por 4 meses com 
capitalização mensal e taxa de 5% ao mês, recebendo no 
final R$ 800,00 de juros. Podemos afirmar que João ganhou 
R$ 8.000,00 na loteria. 
II. Um valor de R$ 1.000,00 aplicado por 2 meses, com 
capitalização mensal e taxa de juros de 10% ao mês irá gerar 
um montante de R$ 1.200,00 
III. No regime de juros simples um capital de P reais irá gerar 
um juro maior ou igual a P reais se ficar aplicado a uma taxa 
mensal de 7% por exatamente 8 meses. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 

 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questões de 21 a 40 
      

21. Analise as afirmativas a seguir: 
I. O ICMS, imposto sobre operações relativas à circulação de 
mercadorias e sobre prestações de serviços de transporte 
interestadual, intermunicipal e de comunicação, incide sobre 
operações relativas à circulação de mercadorias, excluindo o 
fornecimento de alimentação e bebidas em bares, 
restaurantes e estabelecimentos similares. 
II. Contribuinte é qualquer pessoa, física ou jurídica, que 
realize, com habitualidade ou em volume que caracterize 
intuito comercial, operações de circulação de mercadoria ou 
prestações de serviços de transporte interestadual e 
intermunicipal e de comunicação, exceto se as operações e 
as prestações se iniciarem no exterior. 

Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
22. Analise as informações a seguir: 
I. Constitui um dos princípios da contabilidade, conforme 
Resolução CFC n.º 750/93, o Princípio da Continuidade o 
qual pressupõe que a entidade continuará em operação no 
futuro e, portanto, a mensuração e a apresentação dos 
componentes do patrimônio levam em conta esta 
circunstância. 
II. Conforme a Resolução CFC n.º 750/93, o Princípio da 
Oportunidade refere-se ao processo de mensuração e 
apresentação dos componentes patrimoniais para produzir 
informações íntegras e tempestivas. 
III. À luz da Resolução CFC n.º 750/93, o Princípio do Registro 
pelo Valor Original determina que os componentes do 
patrimônio devem ser inicialmente registrados pelos valores 
originais das transações, expressos em moeda nacional. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
23. Analise as informações a seguir: 
I. Concernente à Dívida Ativa, à luz da Lei n.º 6.830/80, a 
penhora ou arresto de bens obedecerá à seguinte ordem: 
veículos, imóveis, dinheiro, pedras e metais preciosos e, por 
fim, títulos da dívida pública e título de crédito, que tenham 
cotação em bolsa. 
II. A execução fiscal poderá ser promovida contra o devedor, 
o fiador, o espólio, a massa, os sucessores a qualquer título 
e contra o responsável, nos termos da lei, por dívidas, 
tributárias ou não, de pessoas físicas ou pessoas jurídicas de 
direito privado. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
24. Analise as informações a seguir: 
I. Tendo como base as definições de fato gerador essenciais 
na Contabilidade Geral, fato gerador da obrigação principal é 
a situação definida em lei como necessária e suficiente à sua 
ocorrência. 
II. Fato gerador da obrigação acessória é qualquer situação 
que, na forma da legislação aplicável, impõe a prática ou a 
abstenção de ato que não configure obrigação principal. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
25. Analise as informações a seguir: 
I. A competência para a propositura das ações de 
recuperação judicial e falência, bem como para a 
homologação da recuperação extrajudicial, é do juízo do 
principal estabelecimento do devedor, que deve ser 
entendido como aquele em que se encontra centralizado o 
menor volume de negócios da empresa. 
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II. A petição inicial de recuperação judicial será instruída com 
as demonstrações contábeis relativas aos 6 (seis) últimos 
exercícios sociais e as levantadas especialmente para 
instruir o pedido, confeccionadas com estrita observância da 
legislação societária aplicável e compostas 
obrigatoriamente de balanço patrimonial. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
26. Analise as informações a seguir: 
I. O Balanced Scorecard apenas contempla os resultados 
financeiros da organização, não sendo do seu alcance a 
projeção do sucesso esperado no futuro, avaliado dentro de 
perspectivas clássicas como: do cliente, financeira, dos 
processos internos e do aprendizado e do crescimento.  
II. Na perspectiva do cliente, é monitorado se a estratégia da 
instituição está contribuindo para a melhoria dos resultados 
financeiros. As metas financeiras se relacionam com a 
rentabilidade e o crescimento. 
III. Na perspectiva financeira, a instituição deverá traduzir em 
medidas específicas os fatores importantes para os clientes, 
obtendo assim a satisfação e fidelização. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
27. Analise as informações a seguir: 
I.  Concernente à ética profissional no serviço público, o 
servidor pode omitir a verdade ou falseá-la, caso ela seja 
contrária aos interesses da própria pessoa interessada ou da 
Administração Pública.  
II. A cortesia, a boa vontade, o cuidado e o tempo dedicados 
ao serviço público caracterizam o esforço pela disciplina. 
Tratar mal uma pessoa que paga seus tributos direta ou 
indiretamente significa causar-lhe dano moral. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
28. Analise as informações a seguir: 
I. A Constituição Federal de 1988, em seu art. 2º, afirma que 
os Poderes são independentes e harmônicos entre si. Assim, 
é certo afirmar que um poder não é maior que o outro. 
II. O Poder executivo tem como função típica julgar. Ademais, 
tem como função atípica legislar, como por exemplo, 
elaborar Regimentos Internos. 
III. Constituem alguns dos objetivos da República Federativa 
do Brasil: construir uma sociedade livre, justa e solidária; 
garantir o desenvolvimento nacional; promover o bem de 
todos, sem preconceitos de origem, raça, sexo, cor e idade. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
29. Analise as informações a seguir: 
I. Constituem fundamentos da República Federativa do 
Brasil: a soberania, a cidadania, a dignidade da pessoa 
humana, os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa e 
o pluralismo político. 

II. São alguns dos princípios da República Federativa do 
Brasil: dependência nacional, prevalência dos direitos 
humanos, autodeterminação dos povos, não-intervenção e 
igualdade entre os Estados. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
30. Analise as informações a seguir: 
I. Sobre a aplicação do Princípio da Atualização Monetária, 
conforme Resolução CFC nº 900/2001, é certo afirmar que a 
aplicação do “Princípio da Atualização Monetária” é 
compulsória quando a inflação acumulada no triênio for de 
100% ou mais. 
II. Com base na Resolução CFC nº 900/2001, a inflação 
acumulada será calculada com base no Índice Geral de 
Preços do Mercado (IGPM), apurado bimestralmente pela 
Fundação Getúlio Vargas, por sua aceitação geral. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
31. Analise as informações a seguir: 
I. Dentre os programas nativos do Windows 10, em uma 
instalação padrão, temos a Calculadora, o Bloco de Notas e 
o Word. 
II. No Microsoft Word, CTRL+S e F12 são, respectivamente, 
atalhos para SALVAR e SALVAR COMO. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
32. Analise as informações a seguir: 
I. Desde que não seja de maneira simultânea, é possível que 
dois usuários possam acessar e editar o mesmo documento. 
II. No Microsoft Word, o comando “Ortografia e Gramática” 
está localizado na faixa de opções CORRESPONDÊNCIA. 
III. No Microsoft Word, o comando “Controlar Alterações” 
está localizado na faixa de opções chamada LAYOUT. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
33. Analise as informações a seguir: 
I. Acerca da suspensão do crédito tributário, à luz do Código 
Tributário Nacional, é certo afirmar que a moratória, o 
depósito do seu montante integral, bem como a concessão 
de medida liminar em mandado de segurança não 
suspendem a exigibilidade do crédito tributário. 
II. A moratória somente pode ser concedida pela pessoa 
jurídica de direito público competente para instituir o tributo 
a que se refira, bem como pela União, quanto a tributos de 
competência dos Estados, do Distrito Federal ou dos 
Municípios. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
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34. Analise as informações a seguir: 
I. Tomando por base o Código Tributário Nacional, o 
contribuinte do imposto é o importador ou quem a lei a ele 
equiparar, mas jamais o arrematante de produtos 
apreendidos ou abandonados. 
II. O imposto, de competência da União, sobre produtos 
industrializados tem como fato gerador a sua arrematação, 
quando apreendido ou abandonado e levado a leilão. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
35. Analise as informações a seguir: 
I. Têm-se, na obrigação tributária, dois sujeitos, dois atores 
sempre em cena: o sujeito ativo e o sujeito passivo. O sujeito 
ativo da obrigação é a pessoa jurídica de direito público, 
titular da competência para exigir o seu cumprimento. 
II. O sujeito passivo da obrigação principal é o contribuinte, 
ou responsável, obrigado ao pagamento de tributo ou 
penalidade pecuniária. Já o sujeito passivo da obrigação 
acessória é a pessoa obrigada às prestações que constituam 
seu objeto. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
36. Analise as informações a seguir: 
I. Tributo é toda prestação pecuniária compulsória, em 
moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que não 
constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei e cobrada 
mediante atividade plenamente vinculada. 
II. Taxa é o tributo cuja obrigação tem por fato gerador uma 
situação independente de qualquer atividade estatal 
específica, relativa ao contribuinte. 
III. Impostos têm como fato gerador o exercício regular do 
poder de polícia, ou a utilização, efetiva ou potencial, de 
serviço público específico e divisível, prestado ao 
contribuinte ou posto à sua disposição. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
37. Analise as informações a seguir: 
I. Sobre a execução orçamentária e o cumprimento das 
metas, caso seja verificado, ao final de um bimestre, que a 
realização da receita poderá não comportar o cumprimento 
das metas de resultado primário ou nominal estabelecidas 
no Anexo de Metas Fiscais, os Poderes e o Ministério Público 
promoverão, por ato próprio e nos montantes necessários, 
nos trinta dias subsequentes, limitação de empenho e 
movimentação financeira, segundo os critérios fixados pela 
lei de diretrizes orçamentárias. 
II. Ainda sobre a execução orçamentária e o cumprimento 
das metas, tomando como base na LRF, serão objeto de 
limitação as despesas que constituam obrigações 
constitucionais e legais do ente, aquelas destinadas ao 
pagamento do serviço da dívida, as relativas à inovação e ao 
desenvolvimento científico e tecnológico custeadas por 
fundo criado para tal finalidade e as ressalvadas pela lei de 
diretrizes orçamentárias. 
 

Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
38. Analise as informações a seguir: 
I. Constituem responsabilidades do trabalhador quanto ao 
uso de Equipamento de Proteção Individual (EPI): 
responsabilizar-se pela limpeza, guarda e conservação, bem 
como comunicar à organização quando extraviado, 
danificado ou qualquer alteração que o torne impróprio para 
uso. 
II. Cabe à organização, quanto ao EPI: exigir seu uso, bem 
como registrar o seu fornecimento ao empregado, podendo 
ser adotados livros, fichas ou sistema eletrônico, inclusive, 
por sistema biométrico. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
39. Analise as informações a seguir: 
I. Constitui ato de improbidade administrativa receber 
vantagem econômica de qualquer natureza, direta ou 
indireta, para tolerar a exploração ou a prática de jogos de 
azar, de lenocínio, de narcotráfico, de contrabando, de usura 
ou de qualquer outra atividade ilícita, ou aceitar promessa de 
tal vantagem. 
II. Constitui ato de improbidade administrativa receber 
vantagem econômica de qualquer natureza, direta ou 
indireta, para fazer declaração falsa sobre qualquer dado 
técnico, exceto se envolver obras públicas ou qualquer outro 
serviço que envolva a relativização de quantidade, peso, 
medida, qualidade ou característica de mercadorias. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
40. Analise as informações a seguir: 
I. A Comissão Interna de Prevenção de Acidentes, CIPA, tem 
por atribuição acompanhar o processo de identificação de 
perigos e avaliação de riscos, bem como a adoção de 
medidas de prevenção implementadas pela organização. 
II. Verificar os ambientes e as condições de trabalho visando 
identificar situações que possam trazer riscos para a 
segurança e saúde dos trabalhadores constitui uma das 
atribuições da CIPA. 
III. Incluir temas referentes à prevenção e ao combate ao 
assédio sexual e a outras formas de violência no trabalho nas 
suas atividades e práticas não constitui uma das atribuições 
da CIPA. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas 
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